Совет при президенте РФ по кодификации и совершенствованию гражданского законодательства отказался поддержать инициативу о наделении ЦБ правом регистрировать страховщиков, проверять каждые два года их бизнес-планы и интересоваться источниками происхождения средств у их учредителей.

Законопроект с подобными изменениями в закон «Об организации страхового дела в РФ» внесен в Госдуму группой депутатов во главе с председателем банковского комитета палаты Николаем Гончаром. Фактически законодатели посчитали необходимым уравнять правила для страховщиков и банков. Напомним, согласно закону о банках и банковской деятельности, ЦБ дает разрешение на внесение банков в ЕГРЮЛ. Страховщики же у ЦБ получают лишь лицензию на право деятельности.

Возражения к депутатскому проекту на заседании совета 8 февраля представил полпред президента в Конституционном суде Михаил Кротов. Он полагает, что для страховщиков достаточно лицензирования — излишний контроль на входе противоречит свободе предпринимательской деятельности. По мнению бывшего зампреда Высшего арбитражного суда Василия Витрянского, в случае объединения полномочий ЦБ в части регистрации и лицензирования у участника рынка исчезает возможность подать в суд на отказ в выдаче лицензии. Тем временем, как отметил глава департамента страхового рынка ЦБ Игорь Жук, сами страховщики особо не возражают против инициативы депутатов.

Источник: Коммерсантъ, □ 21, 09.02.16

Автор: Гришина Т.